

国际贸易与投资要闻

2019 年第 64 期（总第 1317 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 04 日

目录

中韩自贸谈判首次引入负面清单.....	1
哥伦比亚愿积极融入“一带一路”	1
中新签署新的税收协议将减少贸易投资障碍.....	2
中日第三方市场合作研讨会在泰国举行.....	3



中韩自贸谈判首次引入负面清单

近日，中韩自贸协定第二阶段第四轮谈判在京举行，谈判稳步推进，首次引入负面清单进行服贸和投资谈判。中韩自贸协定于2015年12月正式生效。2017年12月，两国签署谅解备忘录，正式启动中韩自贸协定第二阶段谈判。商务部表示，中韩双方将积极推进第二阶段谈判，为两国企业营造更加自由和便利的服务贸易和投资环境。值得注意的是，此轮谈判是我国首次使用负面清单方式进行服务贸易和投资谈判的自由贸易协定谈判。若谈判成功，将意味着我国负面清单制度进一步与国际衔接，既能推动未来我国与其他国家自贸协定的谈判，也将进一步促进我国负面清单制度建设。（新华网/4月3日）



哥伦比亚愿积极融入“一带一路”

意大利和卢森堡在上个月与中国签署“一带一路”谅解备忘录，正式加入中国这一海外项目。德国、新西兰、英国也表示，希望在这一项目中与中国合作。受到欧洲国家的影响，这一拉美国家——哥伦比亚也在近日表示，会积极参与“一带一路”。哥伦比亚在拉美属于中等发展水平，十几年来经济保持连年增

长，目前国际社会对该国的经济发展前景普遍看好。虽然哥伦比亚尚未加入“一带一路”，但该国多位高级官员表示，哥伦比亚会积极参与“一带一路”，加强与中方的合作。特别是在基建项目上，哥伦比亚贸易投资旅游局副局长加尔西亚表示，期待更多的中资企业参与到哥伦比亚的基础建设中去。目前，哥伦比亚首都波哥大的地铁项目正在招标，已经有 7 家国际企业对这一项目表达了竞标意向，其中有 4 家都是中国企业。（中油网/4 月 3 日）



中新签署新的税收协议将减少贸易投资障碍

4 月 1 日，在新西兰总理的见证下，新西兰驻华大使和中国国家税务总局专员在北京签署了避免双重征税协议。新西兰税务部长斯图尔特·纳什表示，对现有双重征税协定（DTA）的更新将减少跨境贸易和投资的障碍。DTA 提供更大的税收待遇确定性，特别是对股息、利息和特许权使用费等跨境投资。新的 DTA 将降低某些股息的预扣税率并消除双重征税。新协议还提高了两国检测和防止逃税的能力，将有助于新西兰税收体系的完整性。新的 DTA 用一套更现代的规则取代了 1986 年的协议，并确保对跨境经济活动

征税的双边框架适应新情况并有效。协议将在两国交换外交照会之后开始生效。（商务部网站/4月3日）



中日第三方市场合作研讨会在泰国举行

4月2日，中日第三方市场合作研讨会在曼谷举行。中国贸促会发展研究部副巡视员俞海燕表示，中日泰三国工商界应进一步深化合作，营造良好合作环境，加强信息交流与共享，充分发挥贸促机构作用，携手打造“产业+技术+资本+市场”的合作模式，努力将东部经济走廊打造成中日第三方市场合作的示范区。泰国东部经济走廊办公室秘书长卡尼表示，中日两国分别与泰方签署了合作谅解备忘录，极大地推动了泰国经济发展。泰国领导人高度重视第三方市场合作，泰国东部经济走廊办公室也将继续为企业提供支持与服务，助力三方企业在高铁、机场等基础设施领域深化务实合作。研讨会上，中日泰三方企业代表围绕在泰开展三方市场合作、未来重点合作领域等议题及交通物流、能源环境和智慧城市等重点领域展开专题研讨，会后各方企业就重点合作项目进行了项目推介与对接洽谈。（凤凰国际/4月3日）